
Referat fra møte 07.01.25 

Presidenten ønsket velkommen til møtet. 

Til stede: 16 medlemmer, dvs 15 ved oppstart av møtet, men 16 mot slutten. 

Gjester Ordfører Kent Ranum og Vegar Sem     

Bursdager: Trygve Melvold 10. jan 

Lotteri: Kveldens vinner Terje Barstad 

Klubb-/infosaker: 

- Jørg Kunzendorf tas opp som nytt medlem. Presidenten ønsket Jørg velkommen i 

klubben ved å overrekke Rotarynåla og noe informasjon om Rotary. Presidenten 

sendte også med en blomsterhilsen til kona Ingrid. 

3-min v/Jan Henrik 

- Jan Henrik tok utgangspunkt i det enorme snøværet vi har hatt. Store snømengder 

og sterk vind har utfordret oss de siste dagene. Kommune, fylke og stat strever 

med å holde sine veier åpne. Da blir stikkveiene inn til boligene ofte brøytet igjen. 

Jan Henrik bor i det han kaller en enhet bestående av 6 leiligheter og 6 eneboliger. 

Her er det opplagt muligheter for sterke diskusjoner, men Jan Henrik fortalte om 

et godt naboskap og en solid fellesinnsats når snøen ble ryddet bort. Alle stilte 

opp, både barn og voksne, når snøen skulle fjernes fra innkjørsel, fellesarealer, 

rundt søppelkonteinerne og foran garasjene. Det som kunne ha vært en kilde til 

konflikt, ble en styrking av fellesskapet. 

Trondheim kommune v/Kent Ranum 

- Kent Ranum, ordfører i Trondheim, holdt et engasjert og interessant foredrag for 

oss, utført i en ledig og humoristisk tone. Han startet med å presentere seg selv. 

Han er straks 49 år. Han kommer fra det private næringslivet og bor sammen med 

kone, to barn, svigermor og en hund. Han har sittet i tre perioder i bystyret i 

Trondheim. Han beskrev at «alle» i slekta var trofaste Arbeiderpartimedlemmer. 

Deretter begrunnet han hvorfor han fant seg best til rette i Høyre. I 2022 fikk han 

forespørsel om å stille som Høyres ordførerkandidat. Fram til da hadde Ranum 

brukt mye tid på stand-up-karakteren Nils Arne Eggen. Men i samråd med Nils 

Arne var det enighet om at denne virksomhetet skulle opphøre ved Nils Arnes 

bortgang. Ved forespørselen om å stille som ordførerkandidat hadde han derfor 

mye frigjort tid. Forespørselen passet derfor godt inn i hans «tidslinje». 

 

- Etter familieråd, tok han på seg oppgaven. Det første han gjorde var å bygge opp 

et team med mål om å komme til makta ved neste valg. For teamet ble det ett års 

intenst jobbing, fra september 22 fram til valget i september 23. Tiden ble brukt til 

å farte mye rundt i kommunen (Skoler, helseinstitusjoner m.m) Spørsmålene som 

ble stilt var: Hvordan har dere det? Hva skal til for å få det bedre? Året gikk fort og 

de var godt slite mot slutten. 



 

- Valget ga rekordresultat for Høyre, men det forelå ikke noe politisk flertall etter de 

vanlige politiske skillelinjene. Da de fikk med seg både MDG og Frp hadde de 

grunnlag for å gå videre. Koalisjonen består av 6 partier og de har fortsatt ikke 

flertall. De mangler en stemme. Dette mener Ranum er en fordel for befolkningen 

i kommunen. Alle partier blir nødt til å lytte til hva folk mener. 

 

- Siden de to største partiene i kommunen, Høyre og Arbeiderpartiet, begge var 

enige om å innføre parlamentarisme, ble den gamle formannskapsmodellen 

forlatt.  Bystyre og Byråd blir som Storting og Regjering. Politikerne blir på en helt 

annen måte ansvarliggjort ved at de nå står direkte ansvarlig for den praktiske 

gjennomføringen av bystyrets vedtak. 

 

- Ranum begrunnet hvorfor han ble ordfører og ikke byrådsleder. Som byrådsleder 

ønsket han en person med bredere politisk erfaring enn hva han selv hadde. Det 

fikk han gjennom valget av Kristian Dahlberg Hauge. 

 

- Ranum var også innom en del saker og samarbeidsområder.  

 

o Han begrunnet Trondheims utmelding av regionsamarbeidet (tiden litt løpt 

ifra modellen) 

o Kostnadene ved innføring av parlamentarismen. Det vil koste Trondheim 

kommune noe mer ved oppstarten, men det skal tjenes inn etter noe tid.  

o Helseplattformen har fungert greit for Trondheim kommune. Det er på St. 

Olav problemene har vært størst.  

o Samarbeid kommune, fylke og stat. Her er det mye å gripe tak i. Ranum 

eksemplifiserte gjennom brøyting av veier. Gjennom byen går det både 

kommunale, fylkeskommunale og riksveier. Når det brøytes, er det lite 

koordinering. Det betyr at de ofte brøyter igjen for hverandre. 

o Godt samarbeid med fylke i forbindelse med VM (bl.a transport) 

o Ranum er opptatt av å utvikle hverdagsturismen i regionen. Trondheim er i 

dag først og fremst en konferanse by. Dette er en virksomhet som er noe 

på retur. Da er det med bekymring han ser at flyruter til utlandet 

reduseres på Værnes 

Som vanlig fulgte klubbens medlemmer opp med interessante spørsmål. Presidenten takket 

av Kent Ranum og hevet møtet. 

Referent 

Ivar Hjelsvold 


